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A. Údaje o oznamovateli  

1. Obchodní firma      

 TOMIX s.r.o. 
2.  IČ 

 25856952 
 

3. Sídlo  

 Podroužkova 21/1688, 708 00 Ostrava - Poruba 
 

4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Jméno: Ing. Luděk Konečný  

Sídlo firmy: Nováčkova 12,      700 30   Ostrava - Výškovice   

Tel. tel. mobil 777166691     tel. 59 6747794 

E.Mail: l.konecny @ tiscali.cz 

B. Údaje o záměru 

 

B.I. Základní údaje  

 

B.I.1 Název záměru 

Čerpací stanice LPG a PH v areálu Nad Porubkou 

 

B.I.2 Kapacita (rozsah) záměru 

Výstavba a provoz veřejné čerpací stanice pohonných hmot a LPG v zóně lehkého průmyslu 
v areálu Nad Porubkou. Čerpací stanice bude umístěna  v místě stávající čerpací stanice LPG.  

 

 

 

 



AQD-envitest, s. .r.o.   poruba_cs_oznameni.doc 

 6 

Kapacitní údaje: 

Čerpací stanice PHM řada DUO, certifikovaný výrobek firmy BAEST, a.s. Benešov  

Počet nádrží pohonných hmot:   1 

Celkový objem nádrže: 60 m3 

Počet komor v nádrži:  5 

4 komory pro uskladnění základních druhů 
pohonných hmot. Objemy komor:   

3 x 15 m3, 1 x 8 m3 

1 komora pro jímání úkapů z výdejní plochy, 
objem: 

7 m3 

Čerpací stanice LPG: 

stabilní čerpací stanice kapalného 
propanbutanu se zásobníkem, uloženým na 
základových patkách    

 

Rozměry čerpací stanice LPG: celková délka: 4,5 m 

celková šířka  1,5 m 

celková výška po výúsť odvětrávacího 
potrubí: 3,2 m 

Objem ocelového zásobníku: 5 m3 
 

Podle předpokladů investora bude v rámci čerpací stanice tento hmotový tok: 

benzín: 30.000 l/měsíc  
nafta: 20.000 l/měsíc  
 

LPG:  
počet výdejů LPG: 11.000 výdejů za rok  
počet stáčení LPG: 1/týden  
Množství LPG 30.000 l/měsíc  
 

Celková plocha pozemků včetně zpevněných ploch: 

Objekt pro obsluhu a zákazníky 40,0 m2 

Čerpací stanice pohonných hmot 63,2 m2 

Zpevněné plochy 520,0 m2 

 

B.I.3 Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

kraj: Moravskoslezský 

obec: Ostrava 

katastrální území: Poruba 

parcela č. (část) 2801/1 
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Posuzovaný záměr bude realizován v zóně vyčleněné územním plánem pro lehký průmysl – 
v areálu Nad Porubkou. V místě projektované čerpací stanice se v současné době nachází 
provozované čerpací stanice LPG. Situování stavebních objektů je navrženo tak, aby bylo 
možné po dobu výstavby zachování provozu stávajících výdejních stojanů čerpací stanice 
LPG s tím, že zásobníky LPG budou po dobu výstavby přemístěny.  

B.I.4 Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Účelem záměru je realizace a provoz technologie čerpací stanice pohonných hmot a LPG na 
pronajatém pozemku města (část parcely č. 2801/1).  

Čerpací stanice bude sestávat ze dvou samostatných technologických částí:  

• čerpací stanice pohonných hmot řada DUO, certifikovaný výrobek firmy BAEST, a.s. 
Benešov. ČS bude vybavena dvěma jízdními pruhy podél podzemní nádrže a dvěma 
výdejními stojany, umístěnými přímo nad nádrží.     

• Čerpací stanice LPG bude provedena jako stabilní čerpací stanice kapalného 
propanbutanu. Technologie se skládá z nádrže LPG na základových pilířcích a 
z pevného výdajového stojanu, spojení je provedeno plynovým potrubím.s ocelovým 
zásobníkem o objemu 5 m3. 

Objekt pro obsluhu a zákazníky bude zděný o rozměrech 5,0 x 8,0 m. Objekt pro obsluhu 
bude propojen se zastřešením výdejních stojanů světlíkem s polykarbonátovým zasklením.  

Záměr výstavby čerpací stanice pohonných hmot a LPG spadá do kategorie II (záměry 
vyžadující zjišťovací řízení), podle přílohy č.1 Zákona 163/2006 Sb., bod 10.15. Záměry, 
které nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze uvedeny; 
stavby, činnosti a technologie neuvedené v předchozích bodech této přílohy nebo 
nedosahující parametrů předchozích bodů této přílohy, které podle stanoviska orgánu ochrany 
přírody vydaného podle zvláštního právního předpisu mohou samostatně nebo ve spojení s 
jinými významně ovlivnit území evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 

Záměr spadá do působnosti Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. 

Lze předpokládat kumulaci dopravy související se záměrem se stávající dopravou na ulici 
Nad Porubkou a navazující spojnicí na ulici Rudnou. Možnost kumulace ostatních vlivů 
záměru s jinými záměry (synergické působení)  se nepředpokládá. 

B.I.5 Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 
variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. 
odmítnutí 

Záměrem investora je přestavět stávající čerpací stanici LPG v areálu Nad Porubkou a rozšířit 
nabídku nové ČS o pohonné hmoty.  

Zájmové území včetně pozemků pro uložení inženýrských sítí se nachází v na pozemku, který 
je ve vlastnictví statutárního města Ostrava, se svěřenou správou městskému obvodu Poruba. 
Investor uzavře nájemní smlouvu na část předmětné parcely na základě schváleného záměru o 
pronájmu pozemku usnesením rady městského obvodu Poruba č. 2920/72.     

Záměr je projektován v jediné variantě.    
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B.I.6 Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Čerpací stanice bude sestávat z technologické a obslužné části. Technologická část zahrnuje 
čerpací stanici pohonných hmot řada DUO, jednak kompaktní čerpací stanici LPG. Obslužnou 
část tvoří zděná budova o půdorysu 5,0 x 8,0 m.     

Stávající stav 

Stavba bude situována v místě stávající provozované čerpací stanice LPG. Nově projektované 
objekty jsou navrženy tak, aby bylo možno v době výstavby zachování provozu výdejních 
stojanů a čerpací stanice LPG. Před dokončením stavby budou stávající výdajové stojany 
LPG, zastřešení LPG a zásobníky demontovány. 

Čerpací stanice pohonných hmot 

Čerpací stanice, řada DUO je certifikovaným výrobkem firmy BAEST, a.s. Benešov. Hlavní 
součástí je dvouplášťová ocelová vícekomorová nádrž Ø 2500 mm s vnější izolací, uložená 
pod zemí. Součástí nádrže je ocelová šachta s technologickými rozvody včetně stáčení. Tato 
šachta je také opatřena vnější izolací a je nepropustně přivařena k nádrži po celé její délce. Na 
šachtě jsou ocelová, uzamykatelná víka, umožňující přístup do jednotlivých komor nádrže a 
do stáčecí šachty na boku šachty.  

Celkový objem nádrže je 60 m3, je dělená na 5 komor, čtyři komory jsou pro uskladnění 
základních druhů pohonných hmot – BA91, BA96, NAT95, nafta (3x15 m3, 1x8 m3), pátá 
komora o objemu 7 m3 slouží k jímání úkapů z výdejní  plochy.  

Ostrůvek s výdejními stojany tvoří ocelový lem armaturní šachty, vystupující 10 cm nad 
úroveň vozovky. Podél výdejního ostrůvku jsou dva jízdní pruhy.  

Čerpací stanice bude vybavena výdejními stojany schválených typů  (ADAST, BENČ, 
WAYNE DRESSER nebo TOKHEIM). 

V blízkosti stojanové šachty bude v prostoru čerpacího ostrůvku vyvedena stáčecí šachta. 
Potrubní rozvody pohonných hmot budou vybaveny odsáváním par I. a II. stupně včetně 
antidetonačních pojistek.  

Měření stavu pohonných hmot bude zajištěno hladinoměry typu např. HECTRONIC. 

Veškeré armatury a potrubní rozvody jsou uloženy v armaturní šachtě, nepropustně přivařené 
k nádrži. Stáčecí šachta je součástí armaturní šachty a také nepropustně svařena. Případné 
úkapy při stáčení jsou jímány a potrubím odvedeny přímo do úkapové jímky vnitřkem 
armaturní šachty. 

Čerpací stanice je vybavena trvalou indikací těsnosti nádrže a meziprostoru plášťů. Pro tuto 
kontrolu těsnosti bude použit ochranný a kontrolní systém ASF D9.  Prostor mezipláště bude 
vyplněn indikačním médiem – suchým vzduchem. Indikátor pracuje na základě kontroly 
přetlaku, netěsnosti vyvolají optický i akustický signál. Přetlak v kontrolovaných místech 
bude udržován pomocí membránového čerpadla.   Signalizace a vyhodnocovací zařízení bude 
umístěno v objektu pro obsluhu.   
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Čerpací stanice LPG  

Základními částmi stabilní čerpací stanice LPG jsou: 

• ocelový zásobník o obsahu 5 m3 uložený na základových patkách, jehož součástí jsou 
i potřebné armatury, dopravní potrubí kapalné fáze ze zásobníku do čerpadla a zpětné 
potrubí do zásobníku. 

• čerpadlo pro dopravu kapalné fáze ze zásobníku k výdejnímu stojanu 

• výdejní stojan zakončený plnicí pistolí 

 
   Základní rozměry nádrže čerpací stanice LPG jsou: 

• délka celková  je 4,5 m,  

• šířka celková  je 1,5 m,   

• celková výška po výusť odvětrávacího potrubí je 3,2 m 

Objekt pro obsluhu a zákazníky 

Objekt bude zděný o rozměrech 5,0 x 8,0 m s obvodovou konstrukcí systému POROTHERM 
tl. 300 mm s kontaktním zateplovacím systémem z vnější strany. Objekt bude mít plochou 
střechu a nebude podsklepen. Nosnou konstrukcí střechy budou ocelové vazníky 
s trapézovým plechem pro jednoplášťovou střechu. Krytina bude PVC folie mechanicky 
kotvená do tepelné izolace. Se zastřešením výdejních stojanů bude propojen světlíkem 
s polykarbonátovým zasklením. 

Vytápění objektu bude řešeno elektrickým kotlem se zásobníkovým ohřívačem.  

Zastřešení výdejních stojanů bude provedeno typizovanou lehkou ocelovou konstrukcí na 
dvou sloupech, kotvených na úrovni základové desky nádrže. Opláštění sloupů bude zakrývat 
kromě nosné části sloupu také odvětrávání komor nádrže a svody dešťové vody. Svislá část 
střechy bude opatřena atikou. Světlá výška pod atikou je 4,5 m. 

Dopravní řešení 

Čerpací stanice bude z hlediska dopravního řešení napojena na nově budovanou areálovou 
komunikaci a dále na stávající napojení na ulici Nad Porubkou. Příjezdní a výjezdní 
komunikace je řešena jako jednosměrná, dvoupruhová šířky 2x3,5 m 7,0 m. 

Vnějším pruhem s poloměrem vnitřního oblouku 11,4 m a 10,7 m bude umožněn vjezd 
vozidlům skupiny 2 a 3 pro zásobování pohonnými hmotami a LPG. Poloměr vnitřního 
oblouku vnitřního pruhu je min. 7,25 m a umožňuje vjezd vozidel skupiny N2 a A dle ČSN 
73 6056 a vozidel skupiny 1dle ČSN 73 6059. Dle ČSN 73 6059 je požadováno pro 2 výdejní 
stojany 7 stání pro čekající vozy. V oblouku příjezdové komunikace je ve dvou pruzích 10 
stání požadované plochy 2,5 x 5,5 m, což je z hlediska požadavků normy dostatečné (příloha 
č.1). 

 

 



AQD-envitest, s. .r.o.   poruba_cs_oznameni.doc 

 10 

Úroveň navrženého technického řešení 

Stavební, technické a technologické řešení odpovídá běžným parametrům čerpacích stanic PH 
a LPG používaných v současné době ve vyspělých zemích světa. 

Výstavbou projektované čerpací stanice v zóně lehkého průmyslu nedojde ke změnám, které 
by ovlivňovaly celkový ráz stávajícího území.  

B.I.7 Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

předpokládaný termín zahájení stavby: září 2006 

předpokládaný termín ukončení: říjen 2007 
 

B.I.8 Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Kraj: Moravskoslezský 

Obec: Ostrava 

Městský obvod: Poruba, Svinov 
 

B.II. Údaje o vstupech  

 

B.II.1  Půda 

Realizací záměru nedojde k záboru zemědělského půdního fondu ani pozemků určených 
k plnění funkce lesa. Stavba bude uskutečněna na celkové ploše 623 m2 (včetně zpevněných 
ploch) na části parcely č. 2801/1, v k.ú. Poruba. Tato parcela je z hlediska druhu pozemku 
zařazena jako ostatní plocha. Jedná se o pozemek uvnitř areálu Nad Porubkou v zóně určené 
pro lehký průmysl.(Podle Územní plánu schváleném usnesením Zastupitelstva města Ostravy 
č. 778/M ze dne 5.10.1994 a podle grafické části územního plánu, výkres C.2.1. Komplexní 
urbanistický návrh (Plán využití ploch), stav ke dni 7. 4. 2006 ve znění schválených změn a 
provedených úprav) (příloha č.2). 

Úprava terénu bude spočívat ve vyspádování, zpevnění ploch příjezdových komunikací 
zámkovou dlažbou. 

B.II.2   Odběr a spotřeba vody 

Stavba bude napojena nově vybudovanou přípojkou vody (SO 05, příloha č.1) o délce 50,8 m 
ze stávající sítě. Připojení bude provedeno vodovodní přípojkou PE DN 32x3 navrtávkou 
HAVLE na nově vybudovaný vodovodní řád DN 150 umístěný v nově budované komunikaci. 

Instalovaná zařízení: 2 umývadla, 2 WC. Předpokládaná spotřeba vody: 150 m3/rok, 0,6 
m3/den, 0,35 l/s. Současná spotřeba vody se pohybuje v rozmezí 2 – 3 m3/měsíc, což  činí cca 
24-36 m3/rok. Realizací záměru tedy dojde podle předpokladů k navýšení spotřeby vody až 4 
násobně.  



AQD-envitest, s. .r.o.   poruba_cs_oznameni.doc 

 11 

B.II.3  Surovinové a energetické zdroje 

Objekt čerpací stanice bude napojen nově provedenou přípojkou a bude zaústěna v rozvaděči 
na objektu obsluhy. 

Instalovaný výkon technologie a topení: max. 2 x 7,0 kW. Současný měsíční odběr elektrické 
energie činí 350 kWh. Podle předpokladů dojde k navýšení odběrů elektrické energie oproti 
stávajícímu stavu přibližně dvojnásobně. 

B.II.4  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  

Čerpací stanice bude z hlediska dopravního řešení napojena na nově budovanou areálovou 
komunikaci a dále na stávající napojení na ulici Nad Porubkou. Příjezdní a výjezdní 
komunikace je řešena jako jednosměrná, dvoupruhová šířky 2x3,5 m 7,0 m. 

Vnějším pruhem s poloměrem vnitřního oblouku 11,4 m a 10,7 m bude umožněn vjezd 
vozidlům skupiny 2 a 3 pro zásobování pohonnými hmotami a LPG. Poloměr vnitřního 
oblouku vnitřního pruhu je min. 7,25 m a umožňuje vjezd vozidel skupiny N2 a A dle ČSN 
73 6056 a vozidel skupiny 1dle ČSN 73 6059. Dle ČSN 73 6059 je požadováno pro 2 výdejní 
stojany 7 stání pro čekající vozy. V oblouku příjezdové komunikace je ve dvou pruzích 10 
stání požadované plochy 2,5 x 5,5 m, což je z hlediska požadavků normy dostatečné.   

Stávající doprava dle Kartogramu dopravního zatížení rok 2005 údaje za 16 hod. (600-2200) 
(sdělení Magistrát města Ostravy, odbor dopravy): 

 vozidla celkem z toho nákladní 
vozidla a autobusy 

ulice Nad Porubkou směr Poruba → Svinov 5217 455 

ulice Nad Porubkou směr Svinov → Poruba 5086 401 

ulice Rudná směr Poruba → Svinov 9232 1589 

ulice Rudná směr Svinov → Poruba 9294 1451 
 

B.III. Údaje o výstupech  

 

B.III.1  Ovzduší 

Emise během realizace stavby 

Během realizace zemních prací a výstavby budou emitovány škodliviny z výfukových plynů 
stavební techniky. Bude se jednat o krátkodobý, nevýznamný přechodný stav. 

Emise vzniklé z provozu 

Vytápění objektu pro obsluhu bude zajištěno teplem z elektrického kotle s instalovaným 
příkonem 7,0 kW. Nejedná se tedy o zdroj emisí do ovzduší. 

Z hlediska vlivu na kvalitu ovzduší lze za bodové zdroje považovat výdechy skladovacích 
nádrží a stojany pro výdej pohonných hmot a LPG do automobilů.  
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Při manipulaci s pohonnými hmotami odchází do ovzduší plyn obsahující těkavé organické 
látky z nichž nejzávažnější je benzen, který je prokázaným lidským karcinogenem. 

Emisní parametry zdroje byly stanoveny na základě firemní metodiky společnosti Technické 
služby ochrany ovzduší Praha a.s. „Distribuce a skladování kapalných paliv“. Emisní 
charakteristiky zdroje pro stáčení a čerpání benzinů, nafty i LPG jsou uvedeny v rozptylové 
studii, která tvoří samostatnou přílohu oznámení.   

 

B.III.2  Odpadní vody 

V rámci čerpací stanice budou vznikat srážkové a splaškové odpadní vody. Dešťová voda 
bude odváděna ze střechy svody napojenými na lapače střešních splavenin a dále do ležatého 
rozvodu z PVC DN 150. Tato ležatá oddílná dešťová kanalizace (SO 06, příloha č.1) bude 
svedena do nově budované dešťové kanalizace v přilehlé komunikaci. 

Zpevněné plochy stání budou zastřešeny a případné úkapy svedeny do  odvodňovacích 
silničních žlabů pro krajnice pozemních komunikací (odolných proti ropným produktům), 
které budou napojeny na bezodtokovou jímku, tím zabráněno úkapům do kanalizace. 
Technické řešení vylučuje možnost zaplavování bezodtokové jímky dešťovou vodou 
z upraveného terénu.  

Splašková voda bude odvedena přípojkou (SO 07, příloha č.1) do nově budované splaškové 
kanalizace.   

 

B.III.3  Odpady 

V souvislosti s činností čerpací stanice budou vznikat dvě skupiny odpadů: odpady vznikající 
při výstavbě čerpací stanice a odpady vznikající během běžného provozu. V období výstavby 
i v době samotného provozu bude s odpady nakládáno v souladu se Zákonem o odpadech č. 
185/2001 Sb. a příslušnými vyhláškami v platném znění. 

Odpady z výstavby 

V rámci výstavby čerpací stanice pohonných hmot lze předpokládat vznik odpadů 
charakteristických pro stavební činnost. Přehled těchto odpadů je uveden v následující 
tabulce.  

tabulka 1: Odpady z výstavby čerpací stanice: 

kód odpadu název kategorie  

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 03 Dřevěné obaly O 

17 01 01 Úlomky betonu O 

17 01 02 Úlomky cihel O 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Odpadní sklo O 
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17 02 03 Zbytky plastů z obalů O 

17 03 02 Asfalt bez dehtu O 

17 04 05 Stavební železo a ocel O 

17 06 04 Zbytky izolačních materiálů O 

17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry O 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady O 
   

Odpady vznikající v rámci výstavby budou tříděny a shromažďovány podle druhů a kategorií 
a předány oprávněné osobě k využití nebo odstranění. 

Odpady z provozu 

V průběhu provozu čerpací stanice lze očekávat vznik odpadů, uvedených v následující 
tabulce.  

tabulka 2: Odpady z provozu čerpací stanice 

Kód odpadu Název odpadu Kategorie 
odpadu 

Množství 
v kg/rok 

05 01 03 Kaly ze dna nádrží na ropné látky (kal z odkalování a 
čištění nádrží) 

N 100 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo 
obaly těmito látkami znečištěné 

N 5 

15 02 02 Upotřebená čistící tkanina (znečištěná ropnými 
látkami) 

N 10 

19 08 02 Písek z lapáků O 50 

20 01 01 Papír a lepenka O 100 

20 01 39 Drobné plastové předměty O 100 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 500 
 

Jednotlivé odpady budou shromažďovány tříděné podle druhů a kategorií a předávány 
oprávněným osobám k odstranění.  

Při nakládání s odpady bude původcem odpadů vedena evidence, která bude v souladu se 
zákonem zasílána příslušnému správnímu úřadu.  

B.III.4   Hluk  

Provoz čerpací stanice bude představovat zdroj hluku způsobený činností technologických 
zařízení při čerpání pohonných hmot. 

Zdrojem hluku bude také příjezd a odjezd tankujících a zásobovacích vozidel. 

Stacionární zdroje hluku 

V rámci provozu čerpací stanice budou stacionárními zdroji hluku čerpadla a vývěvy ve 
výdejních stojanech pohonných hmot.  
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Zdroje hluku z dopravy 

Zdrojem hluku z dopravy budou vozidla zákazníků, kteří využijí služeb čerpací stanice nebo 
myčky vozidel a dále vozidla zásobování čerpací stanice. 

Příjezdovou trasu vozidel tvoří ulice Nad Porubkou a areálová komunikace. 

C. Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 

 

C.I. Výčet nejzávažnějších enviromentálních charakteristik dotčeného území 

 

 

C.I.1 Územní systémy ekologické stability 

 

Přímo v zájmovém území se nenachází žádný z prvků územního systému ekologické stability. 
V širším okolí zájmové lokality se nachází tyto prvky ÚSES (příloha č.3): 

Číslo ÚSES Prvek ÚSES Název Vzdálenost od areálu Nad Porubkou 

18 regionální 
biocentrum 

Hranečník 500 m 

19-1 regionální 
biokoridor 

Hranečník 1200 m 

19-2 místní biocentrum Za humny 2000 m 
 

Území severně od areálu Nad Porubkou je hustě zabydlené. Ekologické zátěže se vzhledem 
k využití území pro bydlení a občanskou vybavenost nevyskytují. Území není zatěžováno nad 
míru únosného zatížení.  

C.I.2 Zvláště chráněná území 

Území není v kontaktu s evropsky významnými lokalitami Natura 2000 ani jiným zvláště 
chráněným územím dle zákona č. 114/1992 Sb.Území přírodních parků 

Zájmové území záměru není v kontaktu s přírodním parkem. 

C.I.3 Významné krajinné prvky 

V zájmovém území, nebo jeho bezprostředním okolí se nenachází žádný významný krajinný 
prvek kromě toku Porubky (VKP dle § , odst.1. Zákona 114/92). V širším okolí lokality (ve 
vzdálenosti do 2 km) se nachází tyto významné krajinné prvky (Sdělení Magistrát města 
Ostravy, odbor životního prostředí):  
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Evidenční číslo 
VKP 

Název Vzdálenost  
od areálu  

Nad Porubkou 

15 Porubský rybník 500 m 

16 Stromořadí mezi ulicemi Záhumenní a Rudnou 200 m 

17 Park u porubského nábřeží v kontaktu 

133 Park u Kulturního domu Poklad 1000 m 

59 Náměstí Jana Nerudy v Porubě 1300 m 
 

C.I.4 Památné stromy 

Severně od areálu na protilehlé straně ulice Nad Porubkou se nachází památný strom lípa 
srdčitá (Sdělení Magistrát města Ostravy, odbor životního prostředí). 

C.I.5 Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

V bezprostředním okolí areálu se nachází ucelený urbanistický komplex části sídliště Poruba 
vystavěný v 50.-60. letech 20. století v duchu socialistického historismu podle projektu 
architekta V. Meduny.  

Dnem 1. 9. 2003 se část Poruby stala památkovou zónou (Vyhl. 108/2003 Sb.). Hranice zóny 
začíná na křižovatce ulic Opavská a 17. listopadu, dále jde osou ulice Opavská, přechází na 
osu ulice Porubská k tzv. rondelu, na kterém se lomí na Hlavní třídu směrem k 5. stavebnímu 
obvodu, naproti bývalé prodejně Suprafon přechází přes Hlavní třídu na ulici Dělnická a 
Skautskou ulicí vede zpět na ulici Dělnická a na ulici Nad Porubkou. Prochází tzv. areálem 
Bytostavu za výrobnou tlakových nádob k toku Porubka a pokračuje proti jejímu toku až na 
ulici Klimkovická, kolem porubské radnice na ulici Nábřeží SPB a na křižovatku s ulicí 17. 
listopadu. Tuto ulici sleduje v její ose až na křižovatku s ulicí Opavská. Při zjednodušeném 
vymezení zahrnuje I. a II. stavební obvod Poruby. 

Západně od areálu se nachází zámek (ul. Nad Porubkou) v jádru budovy renesanční zbytky ze 
16. stol., přestavba do nynější podoby v 18. a 19.století, nyní účelové využití, zámecká 
vinárna. 

C.II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které b udou pravděpodobně významně ovlivněny 

 

C.II.1  Ovzduší 

Klimatické poměry 

Území náleží dle klimatické rajonizace ČSSR (Quitt, 1975) do klimatické oblasti MT 10 – 
mírně teplé, s těmito charakteristikami: dlouhé, teplé a mírně suché léto, krátké přechodné 
období s mírně teplým jarem a podzimem, krátká zima, mírně teplá a velmi suchá, a krátkým 
trváním sněhové pokrývky. Průměrná teplota vzduchu je 8,2 oC (období 1961 – 1980), 
průměrný roční úhrn atmosférických srážek činí 778 mm (období 1961 – 1980). 
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tabulka 3: Charakteristika klimatické oblasti MT10  

Charakteristika  Mírně teplá oblast MT3 

Počet letních dnů 40 – 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou nad 10°C  140 – 160 

Počet mrazových dnů 110 – 130 

Počet ledových dní 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu (°C) -2 až –3 

Průměrná teplota v červenci (°C) 17 – 18 

Průměrná teplota v dubnu (°C) 7 – 8 

Průměrná teplota v říjnu (°C) 7 – 8 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 

Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 400 – 450 

Srážkový úhrn v zimním období (mm) 200 – 250 

Počet dní se sněhovou pokrývkou 50 – 60 
Pramen: E.Quitt: Klimatické oblasti ČSR, Geografický ústav ČSAV Brno, 1975  

tabulka 4: Četnost směru větrů (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 

% 11,8 15,61 2,99 1,81 9,39 35,5 12,1 2,69 8,11 
 

Převládající směry vanou ve směru jihozápad – severovýchod. 

Kvalita ovzduší – imisní charakteristiky 

Posuzovaná stavby se nachází v údolní nivě Porubky na hranici městských obvodů Poruba a 
Svinov. V bezprostředním okolí se nenacházejí žádné velké zdroje emisí. Kvalita ovzduší 
v okolí posuzovaného areálu bude pravděpodobně nejvíce ovlivněna provozem vozidel na 
přilehlých, nebo nejbližších komunikacích, zejména na ulicích Nad Porubkou a Rudné.  

Následující tabulka uvádí imisní pozadí polutantů NOx, CO, benzenu a toluenu uvedených 
v µg/m3, které byly naměřeny ve stanici AIM č.1061 (FIF – Ostrava – Fifejdy) v roce 2004: 

tabulka 5: Tabulka imisního pozadí 

NOx CO Benzen Toluen 

X* MAX **  X* MAX **  X* MAX **  X* MAX **  

41,82 133,07 585,63 1291,25 N N N N 

 

* roční aritmetický průměr, ** denní maximum v roce (proveden aritmetický průměr), N-u některých stanic data r. 2004 
nejsou uvedena. 

Imisní limit pro NOx =40 (limit)+10 (mez tolerance pro r. 2005) = 50 µg/m3 nebyl překročen, 
dosaženo bylo 84% imisního limitu. Z hlediska imisní charakteristiky okolí lokality byla 
Ostrava jmenovitě uvedena v příloze č.11 (dnes již neplatné) k nařízení vlády č. 350/2002 Sb. 
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(ve znění nařízení vlády č. 60/2004 Sb. jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO)), 
jsou zde překračovány limitní hodnoty pro benzo(a)pyren. 

C.II.2  Voda 

Povrchová voda 

Zájmové území je odvodňováno směrem k jihu řekou Porubkou (číslo hydrologického pořadí 
2-0101-159), která se asi po 3 km vlévá do řeky Odry. 

Do jižní části areálu Nad Porubkou zasahuje hranice záplavového území, místo projektované 
stavby však leží mimo tuto oblast.  

Podzemní voda 

V zájmovém území a jeho okolí se nenacházejí zdroje pro zásobování obyvatelstva pitnou 
vodou. Rovněž zde nezasahují ochranná pásma vodních zdrojů ani chráněná oblast přirozené 
akumulace vod. Obyvatelé Ostravy-Poruby jsou zásobováni pitnou vodou z veřejného 
vodovodního řadu. V blízkém okolí zájmového území se nenacházejí využívané domovní 
studny. Ve Svinově, níže po toku Porubky, lze v zástavbě rodinných domů předpokládat 
využívání domovních studní k zalévání zahrádek, případně pro napouštění venkovních 
bazénů.     

Nejbližším zdrojem podzemních vod pro hromadné zásobování obyvatel pitnou vodou je 
jímací území Nová Ves, které se nachází cca 3, 5 km východně od zájmové lokality.  

C.II.3  Půda 

Zájmové území náleží do oblasti s výskytem hlinitých illimerizovaných půd podzolových 
přírodních a zemědělsky zkulturněných (Pelíšek, Sekaninová, 1975). 

Z hlediska územního plánu spadá lokalita do zóny určené pro lehký průmysl, sklady a 
drobnou výrobu a území je již dlouhodobě k těmto účelům využíváno. 

Na území projektované výstavby nebyl proveden průzkum případné kontaminace, která se zde 
nepředpokládá.   

C.II.4  Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologie 

Regionální geomorfologická rajonizace reliéfu (Czudek, 1972) zahrnuje zájmové území do 
provincie Západní Karpaty, subprovincie VIII Vněkarpatské sníženiny, podsoustavy VIIIB 
Severní vněkarpatské sníženiny, celku VIIIB -1 Ostravská pánev a okrsku VIIIB-1-f Porubská 
plošina. 

Geomorfologicky se okolní terén utvářel v období glaciálů a následující denudační činností. 
Podle typologického členění reliéfu (Balatka, Czudek, 1971) řadíme zájmové území 
k rovinám akumulačního rázu v oblasti kvartérních struktur fluviálních teras.  

Geologické poměry 

Předkvartérní podloží tvoří terciérní, miocénní vápnité jíly (slíny) modrošedé barvy, tuhé až 
pevné konzistence. 
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Kvartérní sedimenty jsou odspodu tvořeny fluviálními písčitými štěrky údolní terasy řeky 
Porubky, které jsou překryty holocénními písčitými hlínami.  

Seizmicita, eroze 

Z hlediska výskytu geodynamických jevů leží zájmové území v oblasti 4o - 5o stupnice M.C.S. 
a jde tedy o oblast seismicky stabilní. Stavby realizované v této oblasti nevyžadují zvláštní 
opatření z hlediska účinků zemětřesení.  

Sesuvy a svahové deformace se vzhledem k rovinatému terénu v údolní nivě neočekávají.   

Hydrogeologické poměry 

Fluviální písčité štěrky údolní terasy Porubky tvoří hlavní hydrogeologický kolektor. 
Propustnost fluviálních štěrků lze vyjádřit průměrnou hodnotou 1.10-4 m.s-1.   

Nadloží štěrkopískového kolektoru je tvořeno hlocénními písčitými náplavovými hlínami, 
které plní funkci poloizolátoru. 

Miocénní vápnité jíly v bezprostředním podloží kolektoru jsou nepatrně propustné, koeficient 
filtrace se pohybuje řádově do n.10-11 m.s-1. 

Ložiska nerostných surovin 

Zájmové území je situováno v severozápadní části dobývacího prostoru Svinov I. 
(www.geofond.cz) 

Surovina Stav využití Nerost Organizace IČO Název Identifikační 
číslo 

Zemní plyn V 
průzkumu, 
otvírce 

Zemní plyn 
vázaný na 
uhelné sloje 

OKD, DPB, 
a.s. Paskov 

00494356 Svinov I 40044 

 

V mapě důlních podmínek pro stavby v okrese Ostrava a přilehlých katastrálních územích 
okresu Karviná je toto území na ploše „C2“ – mimo dosah přímých důlních vlivů na povrch a 
povrchové objekty.  

C.II.5  Fauna a flóra 

Flóra  

Podle Regionálně fytogeografického členění ČSR (Skalický, 1988) patří zájmová oblast do 
Ostravské pánve (83. fytogeografický okres), do obvodu karpatské mezofytikum. Území 
odpovídá suprakolinnímu vegetačnímu stupni, kam jsou zařazovány oblasti mezofytika, které 
mají charakter kotlin s habrovými doubravami chladnější a vlhčí řady, s acidofilními 
doubravami a březovými doubravami.  

Charakter lokality prakticky neumožňuje rozvoj vegetace. Je zde předpoklad běžné ruderální 
vegetace  a druhy invazních – křídlatka sachalinská  (Pleuropterus sp.), zlatobýl kanadský 
(Solidago canadensis). 

V břehové části Porubky z ajižní hranicí areálu jsou porosty tvořeny především rodem 
(Populus) a to především topolem černým (Populus nigra), vtroušeně (do 5%) se zde 
vyskytují bříza bradavičnatá (Betula verrucosa), třešeň ptačí (Prunus avium). Keřové patro je 
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tvořeno mladými jedinci výše uvedených druhů a dále pak bezem černým (Sambucus nigra), 
svídy krvavé (Cornus sanguinea). Na jednotlivým dřevinách jsou porosty chmelu obecného 
(Humulus lupulus ) a plaménku plotního (Clematis vitalba) spolu s ostružiníkem ježiníkem 
(Rubus caesius). 

Fauna 

Složení fauny odpovídá stavu flóry. Jsou zde vytvořeny minimální podmínky jak po stránce 
trofické tak i po stránce reprodukce živočichů na této lokalitě. Vegetační kryt je minimální, 
poskytuje pouze minimální možnosti ke stavbě hnízd.  

Zastoupení ptactva v reprodukčním období bude zajisté vyšší, ale opět půjde pouze o nahodilý 
výskyt bez další možnosti reprodukce na lokalitě. Ze savců se na lokalitě pravidelně vyskytuje 
zajíc polní (Lepus  europaeus). 

Vzhledem ke stavu lokality se zde výskyt zvláště chráněných  druhů rostlin a živočichů dle 
vyhlášky ministerstva životního prostředí ČR č.395/1992 nepředpokládá. 

C.II.6  Ekosystémy 

Čerpací stanice PH a LPG bude umístěna v dlouhodobě využívaném areálu, Vlastní stavba 
tedy neovlivní okolní ekosystémy. Vliv čerpací stanice bude pouze zprostředkovaný vlivem 
znečišťování ovzduší a zvýšením hladiny hluku. Tyto vlivy však nebudou takového 
charakteru, aby došlo k narušení ekosystémů v okolí areálu.  

C.II.7  Krajina, krajinný ráz, způsob využívání 

Krajinný ráz je definován v ust. § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny - 
jako zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti,  je 
chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, 
zejména umísťování a povolování staveb, mohou být prováděny pouze s ohledem na 
zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant 
krajiny, harmonického měřítka v  krajině. Areál, ve kterém má být vybudována čerpací 
stanice je situován na ploše levobřežní údolní nivy Porubky. Toto území je vyčleněno pro  
lehký průmysl. 

Historická kulturní charakteristika je určena výstavbou sídliště v bezprostředním sousedství 
lokality. 

Zájmové území leží na jižním okraji sídliště Poruba, postupně budovaného od padesátých let 
minulého století v místě původně malé rolnické obce. Areál, ve kterém má být vystavěna 
čerpací stanice PH a LPG sloužil přibližně od doby výstavby sídliště (původně areál podniku 
Bytostav) pro lehký průmysl.  

Z hlediska krajinného rázu se jedná o krajinu silně pozměněnou lidskou činností. Krajina má 
zde sídelní, průmyslové a dopravní využití. 

C.II.8  Obyvatelstvo 

Areál Nad Porubkou se nachází při východním okraji městského obvodu Poruba. Městský 
obvod Poruba měl k datu 2.12.2005 72 577 obyvatel, město Ostrava celkem 313 088 
obyvatel. Nejbližší domy hromadného bydlení se nacházejí asi 300 m severně od místa 
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projektované stavby (jižní části ulic Francouzská a Ľudovíta Štúra), domy individuálního 
bydlení asi 150 m východně (Svinov, ulice Květinová). 

C.II.9  Vztah k územně plánovací dokumentaci 

Podle platného územního plánu města Ostravy leží pozemek v zóně „Lehký průmysl“, 
hodnocený záměr je tedy v souladu s územním plánem města Ostravy. 

C.II.10 Kulturní památky  

V zájmovém území, určené pro projektovanou stavbu čerpací stanice PH a LPG se nenachází 
žádné architektonické památky. Nejbližšími památkami je Porubský zámek, západně od 
předmětného území a památková zóna vymezené části sídliště Poruba severně od dané 
lokality. Obě tyto památky nebudou stavbou a provozem čerpací stanice nijak ovlivněny.  

C.II.11 Ochranná pásma 

Zájmové území se nenachází v pásmu hygienické ochrany vodního zdroje, místo stavby leží 
v blízkosti hranice Chráněného ložiskového území černého uhlí a zemního plynu „Čs. část 
Hornoslezské pánve.   

D. Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo a na životní prostředí 

 

D.I. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti (z 
hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 

 

Z pohledu možných vlivů na obyvatelstvo a životní prostředí je možno jako nejvýznamnější 
hodnotit vlivy na ovzduší, hlukovou situaci, případně na vody. 

D.I.1 Vliv na ovzduší 

Hodnocením vlivů provozu čerpací stanice na ovzduší se věnuje rozptylová studie, která je 
příloho této zprávy. Studie modeluje vzhledem k použitým produktům doplňkovou imisní 
zátěž benzenu a VOC v okolí zdroje. Rozptylová studie byla zpracována pro emisní zátěž při 
výdeji benzinu ze všech výdejních míst 15 minut z hodiny provozu ČS. Pro výpočet 
matematického modelu rozptylu škodlivin bylo zvoleno  celkem 1023 referenčních bodů 
v pravidelné síti 800 x 750 m s krokem 25 m. Síť referenčních bodů je volena tak, aby 
pokrývala oblast nejvyššího předpokládaného ovlivnění imisní situace v posuzované lokalitě, 
včetně nejbližších obytných objektů. Do výpočtu nebyly zahrnuty vlivy ostatních zdrojů, 
proto dále uvedené hodnoty lze pouze hodnotit jako doplňkovou imisní zátěž lokality.  

Výsledkem výpočtu matematického modelu je soubor hodnot doplňkové imisní zátěže 
referenčních bodů v posuzované lokalitě. Z hodnot vypočtených koncentrací doplňkové 
imisní zátěže v referenčních bodech jsou vykresleny izolinie koncentrací benzenu a VOC pro 
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průměrné roční koncentrace a izolinie koncentrací VOC pro maximální hodinové 
koncentrace. 

V následující tabulce je provedeno srovnání maximálních vypočtených hodnot doplňkové 
imisní zátěže posuzované lokality s platným imisním limitem, pokud je stanoven (bez meze 
tolerance), resp. s přípustnou koncentrací. 

Maximální vypočtené hodnoty  

Průměrná roční koncentrace Maximální hodinová 
koncentrace 

Benzen VOC VOC 

Vypočtená Imisní limit Vypočtená Imisní limit Vypočtená 
Přípustná 

koncentrace * 

0,00827 µg/m3  5 µg/m3 2,91 µg/m3  Nestanoven 1700 µg/m3 2 000 µg/m3 

 * hodnota pro průměr 30 min; imisní limit není stanoven 

Z  tabulky je patrné, že provozem čerpací stanice dojde u benzenu k zanedbatelnému navýšení 
imisní zátěže. U VOC jsou vypočtené hodnoty v poměru k přípustné hodnotě vyšší, avšak 
z grafických příloh je zřejmé, že tyto vyšší koncentrace byly vypočteny pouze v bezprostřední 
blízkosti čerpací stanice (řádově desítky metrů).  

Vyhodnocení a závěry rozptylové studie 

Podle dostupných údajů nejsou imisní limity benzenu v v zájmovém území v současné době 
překračovány, v roce 2004 byla v lokalitě naměřena hodnota roční koncentrace 2,3 µg/m3. 
Provoz čerpací stanice podle závěrů rozptylové studie (příloha č.4) sice přispěje k nárůstu 
imisních koncentrací benzenu, avšak u průměrných ročních koncentrací maximálně o cca 0,2 
% hodnoty imisního limitu (maximálně 0,00827 µg/m3), což je zanedbatelná hodnota, navíc 
bezprostředně v místě čerpací stanice. Mimo areál stanice je příspěvek ročních koncentrací 
benzenu do 0,001 µg/m3. U nejbližších obydlených objektů (severně od stanice, východně od 
stadionu) byly vypočteny hodnoty cca 0,0001 µg/m3. 

U VOC může při čerpání benzinu docházet ke koncentracím až 1700 µg/m3, ovšem pouze 
v blízkosti stojanů při čerpání benzinů. Ve vzdálenosti 100 m od stojanů je tato koncentrace 
pod 400 µg/m3, ve vzdálenosti 200 m pod 200 µg/m3. U obydlených objektů byly vypočteny 
maximální koncentrace méně než 100 µg/m3. K těmto maximálním koncentracím však může 
dojít pouze při velmi vysokých okolních teplotách (teplota okolí 35 ºC). Imisní limit není 
stanoven. 

Příspěvek průměrných ročních koncentrací VOC byl vypočten do 2,9 µg/m3, mimo areál 
čerpací stanice výrazně méně (pod 0,8 µg/m3). U nejbližších obydlených objektů byly 
vypočteny hodnoty pod 0,05 µg/m3. Imisní limit není stanoven.  

S přihlédnutím k vypočteným hodnotám imisní zátěže lze konstatovat, že provozováním  
čerpací stanice nedojde k překročení imisních limitů pro benzen a přípustných koncentrací 
VOC ve volném ovzduší.  

Imisní zátěž z lokálních změn v provozu motorových vozidel vlivem existence stanice bude 
zanedbatelná. Vzhledem ke kapacitě čerpací stanice (čtyři výdejní místa pro benziny a naftu + 
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jedno výdejní místo LPG), umístění v oblasti s lehkým průmyslem a mimo lokalitu s blízko 
umístěnými obydlenými objekty by bylo bezpředmětné zahrnovat do výpočtu mobilní zdroje 
znečišťování. Ze zkušeností lze konstatovat, že imisní zátěž způsobená změnou dopravy u 
menších čerpacích stanic je velmi nízká a neprojeví se na imisní situaci lokality. 

D.I.2 Vliv na vody 

Vliv na vody bude eliminován jednak technickou konstrukcí celého systému čerpací stanice, 
jednak organizačními opatřeními zabraňujícími průniku produktů do vod podzemních, nebo 
povrchových. 

Riziko průniku ropných látek do horninového prostředí a podzemních vod je minimalizováno 
konstrukcí dvouplášťové podzemní nádrže, a dvouplášťových rozvodů, nepřetržitou indikací 
meziprostoru a těsnosti nádrže (nádrž pro skladování ropných látek je dvouplášťová, 
s indikací průniku do meziprostoru, opatřená akustickou a světelnou signalizací mezních 
stavů při plnění, manipulační plochy a plochy komunikace u čerpací stanice jsou nepropustné 
a zabezpečené odlučovačem ropných látek). Dále svedením případných úkapů při výdeji i 
stáčení do bezodtokové jímky o objemu 7 m3.  

Organizační opatření bude spočívat v tom, že při stáčení PHM do nádrží a při čerpání PHM 
do vozidel bude vždy přítomna obsluha čerpací stanice.  

Pro provoz čerpací stanice bude zpracován provozní a havarijní řád a budou prováděny 
pravidelné kontroly těsnosti podle zákona č. 254/2001 Sb. Havarijní plán bude řešit rizika 
znečištění povrchových a podzemních vod ropnými produkty při havárii v průběhu čerpání 
pohonných hmot. Havárie nezpůsobí znečištění životního prostředí většího rozsahu, pokud 
budou okamžitě k dispozici prostředky a zařízení, kterými lze ihned zasáhnout a důsledky 
havárie zlikvidovat. Haváriím je však nutno především předcházet preventivními kontrolami 
technologie čerpací stanice a zaškolením pracovníků. 

Při běžném provozu čerpací stanice nehrozí únik ropných látek do vod. V krajním případě  
havarijní situace by vzhledem k preventivním bezpečnostním opatřením nehrozilo 
obyvatelstvu žádné zdravotní riziko.  

Eliminace havárie bude zajištěna nezbytným vybavením čerpací stanice sanačními 
prostředky, které budou umístěny přímo u výdejních stojanů pohonných hmot. 

Odvodnění lokality bude ovlivněno přírůstkem zpevněných ploch oproti současnému stavu o 
cca 620 m2. Srážkové vody z čistých zpevněných ploch a střech budou svedeny do samostatné 
srážkové kanalizace. Vzhledem k relativně malé ploše v areálu Nad Porubkou dojde pouze 
k nevýrazné změně charakteru odvodnění vlivem zrychlení odtoku srážkových vod a to na 
ploše odpovídající zastavěným a zpevněným plochám. 

 

D.I.3 Hluk  

Výstavba čerpací stanice je situována do areálu v zóně lehkého průmyslu v dostatečné 
vzdálenosti od zóny bydlení.  

V současné době je nejvýznamnějším zdrojem hluku ve sledované lokalitě hluk z dopravy a to 
z ulic Nad Porubkou a Rudné. Po zahájení provozu čerpací stanice se neočekává výrazné 
navýšení počtu vozidel, protože k čerpací stanici budou zajíždět pouze vozidla, která by i bez 
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realizace záměru ulicí Nad Porubkou projížděla. Z tohoto důvodu nelze předpokládat, že 
dojde k výraznějšímu navýšení hluku z dopravy oproti stávajícímu stavu, protože intenzita 
dopravy v ulici Nad Porubkou se po realizaci záměru nezvýší.Lze tedy konstatovat, že vliv z 
hlukové zátěže na obyvatelstvo bude málo významný. 

Hluk během realizace stavby 

V průběhu realizace výstavby čerpací stanice v areálu  bude docházet ke krátkodobému 
zvýšení hladiny hluku a to ze strojních zařízení v rámci stavby. Jedná se zejména o použití 
nákladních vozidel pro dopravu materiálu, autobagrů při provádění výkopových zemních 
prací a mobilních autojeřábů. Ke zvýšení hladiny hluku dojde při provozu strojů pro zemní 
práce. Předpokládá se, že doba těchto terénních prací bude činit cca 6 měsíců a zvýšení 
hladiny hluku nebude vyšší než při trvalém provozu. 

D.I.4 Vliv produkce odpadů 

Nakládání s odpady bude řešeno smluvně se specializovanou firmou. Odpady budou této 
firmě předávány k využití nebo odstranění. Odstraňování odpadů vzniklých během stavby a 
provozu čerpací stanice nepředstavuje technický problém. 

D.I.5 Sociální a ekonomické důsledky 

Stavba a provoz čerpací stanice nebude mít nadměrně negativní vliv na obyvatelstvo v okolí a 
nevyvolá negativní sociální ani ekonomické důsledky. Provoz čerpací stanice bude mít 
pozitivní efekt ve zvýšení nákupních možností pro obyvatele blízkého okolí. 

D.I.6  Narušení faktorů pohody 

Vzhledem k zanedbatelnému vlivu na imisní situaci a předpokladu zanedbatelného navýšení 
hluku se nepředpokládá narušení faktorů pohody. 

D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Jak vyplývá z kapitoly D.I. bude rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území nevýznamný.  

D.III.  Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní 
hranice  

Výstavba ani provoz čerpací hranice nebude představovat vlivy přesahující státní hranice.  

D.IV.  Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Ochrana ovzduší 

• Potrubní rozvody benzinů budou vybaveny odsáváním par I. a II. stupně.  

• Instalace podzemní nádrže paliva je oproti investičně výhodnějšímu systému 
nadzemního skladování výrazně méně náchylná ke změnám teploty (objemu) 
skladované kapaliny. Zahřívání nadzemních nádrží vede k neřízenému odvětrání par 
přes pojistné armatury. Instalací podzemních nádrží je toto riziko minimalizováno a 
tím jsou sníženy emise do ovzduší. 
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• Pravidelnými servisními prohlídkami zařízení čerpací stanice a měřením emisí, 
zabránit případným poruchám způsobujícím zvýšenou tvorbu škodlivin. 

• Operace příjmu pohonných hmot při stáčení benzínu a nafty nesmí být započata, 
dokud systémy nebudou připraveny a dokud není zajištěna jejich správná funkce. 
Účinnost zpětného odsávání musí být vyšší než 99%. 

• V případě zjištěné poruchy systému zpětného odsávání benzinových par je nutno 
zařízení vždy odstavit z provozu až do zásahu obsluhy nebo autorizovaného servisu. 

Vody 

• Podzemní nádrže budou vybaveny ochranným a kontrolním systémem těsnosti 
meziplášťového prostoru. 

• Veškeré armatury a rozvody jsou uloženy v armaturní šachtě, nepropustně přivařené k 
nádrži. Stáčecí šachta je součástí armaturní šachty. Případné úkapy při stáčení jsou 
jímány a odvedeny do úkapové jímky.  

• Manipulační plocha u výdejních stojanů a stáčení bude zakryta a svedena do 
bezodtoké nádrže na úkapy o objemu 7 m3. V rámci provozu musí být prováděna 
pravidelně kontrola stavu této jímky. 

• Splaškové odpadních vody budou napojeny do jednotné kanalizace. 

• Na provozovně je vhodné instalovat havarijní soupravu pro ropné látky s příslušnými 
sorbenty pro likvidaci případných úniků ropných látek. Obsluha musí být proškolena v 
použití této havarijní soustavy. 

• Pro sledování možných úniků do meziprostorů nádrží, meziprostorů stáčecích potrubí, 
meziprostorů sacích potrubí, prostorů šachet pod výdejními stojany a měřící množství 
pohonné hmoty v nádržích bude instalován monitorovací systém. 

Odpady 

• Jednotlivé odpady budou původcem odpadů shromažďovány roztříděné podle 
jednotlivých druhů a kategorií a předávány pouze oprávněným osobám k využití nebo 
odstranění. 

• V rámci činností nakládání s odpady bude vedena jejich průběžná evidence a ta bude v 
souladu se zákonem ohlašována a zasílána příslušnému správnímu úřadu 

• S nebezpečnými odpady je možno nakládat pouze na základě souhlasu příslušného 
orgánu státní správy a musí být zajištěny před nežádoucím znehodnocením, odcizením 
nebo únikem. 

• Nebezpečné odpady budou ukládány do shromažďovacích prostředků určených pro 
tuto kategorii odpadů zajišťujících ochranu před povětrnostními vlivy a chemickými 
vlivy shromažďovaných odpadů. 

• Nádoby na nebezpečné odpadu budou označeny katalogovým číslem odpadu, názvem 
shromažďovaného odpadu a jménem osoby odpovědné za obsluhu a údržbu 
shromažďovacího prostředku. Na shromažďovacích nádobách nebo v jejich blízkosti 
budou umístěny identifikační listy nebezpečného odpadu 
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• U zařízení na shromažďování odpadů bude zajištěna jejich obsluha a pravidelná 
kontrola. 

• Před kolaudací stavby doloží investor smluvní vztah s oprávněnou osobou ve smyslu 
zákona o odpadech o zajištění využití nebo odstraňování odpadů. 

D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů 

 

Informace o záměru, které měli zpracovatelé rozptylové studie a oznámení EIA k dispozici, 
byly dostačující k posouzení všech vlivů záměru na životní prostředí. 

Hodnoty získané matematickým modelováním jsou vždy oproti skutečnosti zatížené určitou 
chybou, proto výsledky modelování imisní zátěže se oproti reálné situaci mohou značně lišit.  

Do výpočtu rozptylové studie vstupuje řada nejistot, které mohou ovlivnit výsledky výpočtu 
matematického modelu. Nejistota stanovení koncentrace matematickým modelem může 
dosáhnout až 50%. 

E. Porovnání variant záměru 

Záměr výstavby a provozu čerpací stanice pohonných hmot a LPG v areálu Nad Porubkou byl 
předložen k posouzení v jedné variantě pokud se týče jeho umístění i technického a 
technologického řešení, tak, jak bylo popsáno výše. Porovnávat navržený záměr s tzv. 
nulovou variantou, znamenající zachování stávajícího stavu  není v tomto případě relevantní, 
protože místo projektované stavby se nachází v zóně určené pro lehký průmysl a v daném 
místě je provozována čerpací stanice LPG, která bude po dokončení stavby zrušena. 

F. Doplňující údaje 

Situace umístění záměru je součástí přílohy oznámení. 

G. Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 

Popis záměru 

Čerpací stanice pohonných hmot a LPG má být umístěna v jihovýchodní části městského 
obvodu Ostrava – Poruba uvnitř areálu v ulici Nad Porubkou. Tento technický areál, 
v minulosti využívaný podnikem Bytostav je tvořen protáhlým územím mezi řekou Porubkou 
a ulicí Nad Porubkou. Severně od areálu, asi ve vzdálenosti 300 m se nachází obytné domy 
hromadného bydlení a asi 150 m východně nejbližší domy individuálního bydlení v městském 
obvodu Svinov.     

Čerpací stanice pohonných hmot a LPG bude sloužit pro příjem, skladování a výdej 
pohonných hmot a LPG. Stavba bude sestávat ze zděného objektu pro obsluhu a zákazníky, 
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vlastní čerpací stanice pohonných hmot s jednou podzemní nádrží, přilehlými zpevněnými 
plochami a čerpací stanice LPG s nadzemní nádrží, uloženou na základových patkách. . 

Záměr bude realizován v místě stávající čerpací stanice LPG. Celková plocha pro realizaci 
záměru činí 623 m2. Pozemek je v katastru nemovitostí veden jako ostatní plocha, stavbou 
tedy nedojde k záboru zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkce 
lesa. Pozemek není součástí územního systému ekologické stability (ÚSES), záměrem nebude 
dotčeno žádné zvláště chráněné území ve smyslu zákona č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a 
krajiny. Areál leží při jižní hranici památkové zóny Poruba, avšak značná vzdálenost 
projektované stavby k nejbližším stavebním objektům uvnitř památkové zóny vylučuje 
možnost negativního vlivu na tyto architektonické objekty.  

Zdrojem vody pro čerpací stanici bude veřejný vodovodní řad. Voda bude sloužit jako pitná a 
pro sociální zařízení čerpací stanice. 

Zdrojem elektrického proudu bude přípojka nízkého napětí na nově budované a stávající sítě. 

Vjezd a výjezd k čerpací stanici bude řešen z nově budované areálové komunikace, která bude 
napojena na ulici Nad Porubkou.   

Z hlediska vlivu na kvalitu ovzduší budou bodovým zdrojem znečišťování ovzduší výdechy 
skladovacích nádrží na pohonné hmoty a stojany pro výdej pohonných hmot. Z látek 
obsažených v pohonných hmotách je nejzávažnější znečišťující příměsí benzen.  

Vzhledem k umístění čerpací stanice se předpokládá, že zákazníky čerpací stanice budou 
řidič, projíždějící ze sídliště Poruba na ulici Rudnou a zpět. Z tohoto důvodu se neuvažuje o 
navýšení dopravní zátěže. 

Srážkové a splaškové vody budou v rámci čerpací stanice odváděny do jednotné kanalizace. 
Manipulační plocha pod zastřešením bude svedena samostatným systémem do bezodtokové 
jímky na úkapy o objemu 7 m3.   

Odpady vznikající při stavbě i následné činnosti čerpací stanice budou tříděny a 
shromažďovány původcem odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií a předávány 
oprávněným osobám k využití nebo odstranění.  

Provoz čerpací stanice bude spojen s příjezdem vozidel zákazníků ulicí Nad Porubkou. 
Dopravní zatížení v ulici Nad Porubkou je v současné době 10 300 osobních automobilů a 
856 nákladních automobilů a autobusů (obousměrně).  Nepředpokládá se výrazné navýšení 
tohoto počtu, protože zákazníci se budou pravděpodobně rekrutovat z uvedeného počtu, tedy 
řidičů automobilů, projíždějících směrem na ulici Rudnou. Z tohoto důvodu lze předpokládat, 
že nedojde k výraznějšímu navýšení emisí a hluku z dopravy oproti stávajícímu stavu.  

Eliminace možných vlivů na vody bude zajištěna technickými a organizačními opatřeními, 
zabraňujícím případnému úniku ropných produktů do povrchových nebo podzemních vod. 
Technickým opatřením je konstrukce dvouplášťové nádrže s nepřetržitou indikací úniku do 
meziprostoru nádrže. Zastřešení výdejních stojanů a stáčiště a svedení úkapů do bezodtokové 
nádrže o objemu 7 m3. 

Srážkové vody ze střech a zpevněných ploch i splaškové vody ze sociálního zařízení budou 
odváděny do jednotné kanalizace.a splaškové vody. 

Lze konstatovat, že při dodržení všech technických a organizačních opatření, neexistují 
z pohledu vlivů na životní prostředí skutečnosti, které by bránily realizaci stavby 
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H. Přílohy 

Příloha č. 1 Situační mapa čerpací stanice PH a LPG 

Příloha č. 2 Výřez územního plánu 1:10 000 

Příloha č. 3 Výřez z mapy ÚSES 1:10 000 

Příloha č. 4 Rozptylová studie č. E/1651/2006 Čerpací stanice LPG a PH v areálu Nad 
Porubkou. TESO Ostrava  

Příloha č. 5 Vyjádření z hlediska územního plánu  
 

 

 


